

Тема проекта: «Буква ё и проблемы е-ё»

Выполнила ученица Рычкова Алиса 7в

Цель работы: узнать, для чего нужна буква «ё», и нужна ли она вообще.

- ◎ **ВМЕСТО Ё ПЕЧАТАТЬ Е – ОШИБКА!**

Ошибка орфографическая, ошибка политическая, ошибка морально-этическая!

РОССИЯ – ЗОВЁТ! РОССИЯ – ВПЕРЁД!

Русский алфавит состоит из 33 букв, и одна из них - буква ё, которую никто не отменял – считает **Председатель**

Орфографической комиссии РАН, профессор, главный научный сотрудник Института русского языка им. В. В. Виноградова РАН, доктор филологических наук В. В.

Лопатин. Подробнее...

- ◎ Считаем, что поддержка обязательного использования буквы «ё» в российских печатных изданиях своевременна и целесообразна – говорится в письме Департамента госполитики и нормативно-правового регулирования в сфере образования Минобрнауки России В. Т. Чумакову.

А также:

Когда мы говорим о системе букв русского языка, мы обращаемся к такому разделу лингвистики, как графика. Графика – совокупность графических символов, служащих для передачи звуковой стороны языка на письме. У каждой буквы – ей одной присущий графический облик. Характерной особенностью русского языка является то, что каждая буква имеет строгое соответствие со звуком, который она обозначает. Иначе чтение на русском языке было бы невозможным. При письме мы кодируем звучащую речь, используя условные значки – буквы, с тем чтобы при чтении воспроизвести исходный текст. Поэтому, когда речь заходит о «нужности – ненужности» тех или иных букв русского алфавита, надо помнить, что ни одна из них не рождалась по прихоти кого-то (хотя авторство отдельных людей не исключается, как это было в случае с буквой «ё»).

Любой графический знак – суть отражение живого звука речи и подчинён законам – фонетическим, фонологическим – русского языка. То же можно сказать о букве «ё». Употребление этой буквы имеет смыслоразличительное значение. В качестве примера очень часто и справедливо приводят слова «совершенный – совершённый». Буква «ё» имеет свои условия постановки в случае написания после шипящих в различных частях слова. Она передаёт на письме произношение ряда иноязычных слов. Поэтому говорить серьёзно о том, что эта буква не нужна, не представляется возможным. Речь, скорее всего, идёт о небрежности в написании условного значка «ё», но это, действительно, небрежность, которую не стоит пытаться вводить в ранг закона, изменяющего систему русской графики.

Русский язык богат и могуч,
и продуктивнее учиться использовать
все его богатства,
а не подстраивать его под собственную
небрежность.

Марина Мищерина, кандидат
педагогических наук,
доцент кафедры стилистики
русского языка,
культуры речи и риторики
Московского государственного
областного университета

- Об этом [сообщает](#) ИТАР-ТАСС со ссылкой на главу ведомства Дмитрия Ливанова. Министр заявил, что к нему обращались граждане, считающие, что в действующем законодательстве вопросам правил употребления буквы «ё» уделено недостаточно внимания и это порождает массу трудностей при общении со многими государственными структурами: ЗАГСом, Пенсионным фондом, органами социальной защиты и т.д.
- Сообщается, что Ливанов уже отдал подчиненным распоряжения проработать этот вопрос. «Если нужны изменения в закон о государственном языке, то надо их готовить... право человека, независимо от той или иной формы написания фамилии, должно быть зафиксировано в законе», — заявил министр.
- Напомним, буква «ё» появилась в русском алфавите в конце XVIII века, заслугу в этом приписывают директору Петербургской Академии наук княгине Екатерины Дашковой. Букву ждала тяжелая судьба — долгое время её употребление считалось признаком проявления низкой речевой культуры.
- В СССР, согласно декрету Народного комиссариата по просвещению 1918 года, употребление буквы «ё» признавалось «желательным, но необязательным». Сегодня употребление буквы считается «факультативным».

Памятник посвященный букве «ё» (официальный статус)



Как различить е и ё

- © Минобрнауки РФ подготовит законопроект, который закрепит правила употребления букв «е» и «ё». Об этом глава ведомства Дмитрий Ливанов сообщил в пятницу в ходе приема граждан.

С просьбой проработать конкретные нормы закона, касающиеся использования этих букв, к министру обратился Александр Шевелев. По его мнению, недостаточное внимание к этой проблеме создает «массу трудностей при обращении в ЗАГС, Пенсионный фонд РФ, органы соцзащиты», передает ИТАР-ТАСС.

В связи с этим Ливанов обещал отдать подчиненным соответствующее распоряжение. Он заявил, что нужно готовить изменения в законе о государственном языке, если они действительно необходимы. «Право человека, независимо от той или иной формы написания фамилии, должно быть зафиксировано в законе. Проблему нужно решать 100 процентов, миллионы людей страдают», — подчеркнул министр.

Буква «ё» появилась в русском алфавите в конце XVIII века. Согласно одной из версий, директор Петербургской академии наук княгиня Екатерина Дашкова в 1783 году настояла на необходимости введения буквы, обозначающей звук «йо». При этом многие воспринимали употребление этой буквы на письме как проявление низкой речевой культуры.

В 1918 году декрет Народного комиссариата признал употребление буквы «ё» желательным, но необязательным. На современном этапе развития языка использование буквы считается факультативным, как указано на портале «Грамота.ру».

Буквы Е-Ё в официальных документах.

Письмо Минобрнауки России от 01.10.2012 N ИР-829/08 "О правописании букв "е" и "ё" в официальных документах»

сообщает, что судебная практика по данному случаю исходит из того, что на основании вышеуказанных правил, написание букв "е" и "ё" приравнивается. Написание буквы "е" вместо "ё" и наоборот в фамилии, имени и отчестве не искажает данных владельца документов.

Ранее (письмо от 3 мая 2007 г. N АФ-159/03), Министерством обращалось внимание на то, что причиной искаженных записей в паспорте и других документах ("е" вместо "ё" и наоборот) может являться несоблюдение установленного Правилами требования обязательного использования "ё" в случаях, когда возможно неправильное прочтение слова. Имена собственные (в том числе фамилии, имена, отчества) относятся к этому случаю, поэтому применение буквы "ё" в них должно быть обязательным.

Приведем пример

В качестве примера очень часто и справедливо приводят слова «совершенный – совершённый». Буква «ё» имеет свои условия постановки в случае написания после шипящих в различных частях слова.

Примеры слов на разный смысл слов с е или ё:

Подъём- подъем

Разъём- разъем

Съёмка- съемка

Варёный- вареный

Всё- все

Клёв- клев

Осёл- осел

Сёдла- седла

Бёдра- бедра

Вёдро- ведро

Вёсны- весны

Вёсла- весла

Зёрна- зерна

